

我国跨境赌博犯罪上升趋势得到逆转

新华社 任沁沁 熊丰

5月7日是全国拒绝跨境赌博主题宣传周启动日。记者从7日在京举行的公安部新闻发布会上获悉,2020年以来,我国全链条打击在我境内招赌吸赌犯罪团伙,有力逆转了跨境赌博犯罪上升趋势,初步构建了对跨境赌博活动严打严管严治的坚强防线。

公安部新闻发言人张明介绍,去年以来,公安部会同多部门,共侦办跨境赌博及相关犯罪案件1.8万起,抓获犯罪嫌疑人11万余名,已移送起诉3.6万名;打掉网络赌博平台3400余个,打掉非法支付平台和地下钱庄2800余个、非法技术团队1400余个、赌博推广平台2200余个,查扣冻结一大批涉案资金。

4月30日,公安部召开视频会议,对公安机关全面深入推

进打击治理跨境赌博工作提出具体要求,要以最严厉措施标本兼治,彻底铲除跨境赌博犯罪的土壤;以最大决心严打严惩,形成打击跨境赌博集团的压倒性态势;以最大力度严防严控,切实将遏赌防线前移;以最强措施严管严治,净化网络生态,整治涉赌黑灰产业;以最严要求正风肃纪,在全社会营造拒赌反赌浓厚氛围。

公安部提示广大群众,要认清跨境赌博“十赌十骗”“十赌十输”的本质,千万不要轻信不法分子精心编织的“暴富梦”,否则不仅危害个人利益和人身安全,而且极易被胁迫成为犯罪分子的帮凶,陷入违法犯罪的深渊。欢迎广大群众通过公安部打击治理跨境赌博综合举报平台,积极举报涉案线索信息,一起向跨境赌博宣战!同时敦促涉赌人员悬崖勒马,痛改前非,揭发违法犯罪,争取宽大处理。



迎接“微笑日”

5月7日,秦皇岛市海港区东港镇第一小学的学生在“彩绘笑脸 放飞心情”活动上展示绘制的笑脸。

5月8日是“世界微笑日”,各地学校组织学生们开展迎接“世界微笑日”活动。 新华社 曹建雄 摄

应急管理部: 中国特色大国应急管理体系基本形成

央视 袁滨

5月7日上午,国务院新闻办举行新闻发布会,介绍防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础有关情况。

应急管理部副部长周学文介绍,三年来,应急管理部在洪涝、台风、堰塞湖和森林火灾等一系列灾害防范应对中,化解了一个又一个重大风险。据统计,全国因灾死亡

失踪人数、因灾倒塌房屋数量、灾害直接经济损失占GDP比重,2018—2020年的三年均值比2015—2017年的三年均值,分别降低了36.6%、63.7%、31.3%,特别是2020年面对大疫大汛双重考验,成功战胜了1998年以来最严重的洪涝灾害,因洪涝灾害死亡失踪人数历史最低。

三年来,应急管理部坚持边组建边应急、边磨合边提升,中国特色大国应急管理体系基本形成。

爱奇艺、蒙牛相继道歉! 《青春有你3》所有助力通道关闭

新华社 张漫子

日前,“为偶像打投倒牛奶”事件引发网友持续关注,网络综艺节目《青春有你3》在舆论热议下,其播出平台爱奇艺与涉事企业蒙牛分别于6日晚间、7日上午发布致歉声明。爱奇艺表示将关闭《青春有你3》所有助力通道。

爱奇艺6日晚间发布的致歉声明称,“对于此次‘倒奶视频’所造成的影响,我们感到非常的内疚自责,在此,深深表达我们的歉意。”

爱奇艺公布的整改措施称:一、原定5月8日的成团之夜停止录制和直播,节目组继续慎重研究并调整节目规则;二、从即刻起,关闭《青春有你3》所有助力通道;三、对于已经购买商家“活动装产品”但未使用的用户,平台和商

家共同协商,确保妥善解决,相关细则将在《青春有你3》的官方微博公布。

蒙牛“真果粒”7日发布的致歉声明表示:作为《青春有你3》的赞助商,我们高度重视并主动与节目组多次协商。我们完全支持并积极配合爱奇艺及节目组的整改措施,确保妥善处理。对于浪费牛奶饮品的行为,我们无比痛心并坚决反对一切形式的食品浪费。对于由此产生的不良社会影响,我们深表歉意,并将深刻反思,积极整改,切实履行社会责任,避免此类事件再次发生。

新闻链接:

近日,有媒体报道,粉丝为追星投票,买整箱牛奶只为打开瓶盖扫码,喝不完的新鲜牛奶被倒入水沟,引发网友热议。

平均每人追回1万元! 人社部一年化解欠薪64.3亿元

新华社 姜琳

记者7日从人力资源和社会保障部获悉,《保障农民工工资支付条例》实施一年来,各级劳动保障监察机构共查处工资类违法案件5.5万件,为64.3万劳动者追发工资等待遇64.3亿元;向社会公布重大欠薪违法案件1873件,列入拖欠农民工工资黑名单962条,向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件2836件,司法审判1556起恶意欠

薪案件。

《保障农民工工资支付条例》是我国第一部保障农民工工资权益的专门性法规,于2020年5月1日起施行。

按照人社部近日印发的通知,5月份在全国开展条例宣传月活动,通过举办专题学习培训、组织送法上门宣讲、开展执法普法联动等,推动各地、各相关部门进一步加强法治思维,加强农民工工资专用账户、总包代发工资、实名制等法定制度落实,全面提升根治欠薪法治化水平。

工信部: 大气污染防治重点区域 严禁增加钢铁产能总量

新华社 张辛欣

记者7日从工信部获悉,工信部印发修订后的《钢铁行业产能置换实施办法》。修订后的实施办法明确,大气污染防治重点区域严禁增加钢铁产能总量。

工信部提出,大气污染防治重点区域严禁增加钢铁产能总量。未完成钢铁产能总量控制目标的省(区、市),不得接受其他地区出让的钢铁产能。长江经济带地区禁止在合规园区外新建、扩建钢铁冶炼项目。实施办法自2021年6月1日起施行。

天眼查专业版数据显示,近年来我国钢铁相关企业年注册增速在波动中有所放缓。以工商登记为准,2020年我国共新增2300余家钢铁相关企业。

因应恐怖主义威胁 日本政府将为奥运赛场 划设禁飞区

新华社 刘秀玲

日本国土交通省6日说,为因应恐怖主义威胁,东京奥运会和东京残奥会举行期间,办赛场上空将被设为禁飞区。

东京奥运会和东京残奥会将分别于7月23日至8月8日以及8月24日至9月5日举行。

国土交通省说,东京奥运会和东京残奥会比赛举办前两小时起至比赛结束一小时内,赛场上空将禁飞;奥运会和残奥会开闭幕式举办期间,主体育场——东京新国立竞技场上空同样禁飞。

赛事举办期间,赛场周边半径3公里以内禁飞。开闭幕式期间,新国立竞技场周边半径46公里以内禁飞。北海道札幌等东京以外赛场同样适用禁飞规定。

国土交通省说,从东京羽田机场起降的日常航班不受限制。

FBI已逮捕440多名 冲击国会嫌疑人

新华社 陈丹

美国媒体6日报道,联邦调查局已逮捕440多名今年1月6日暴力冲击国会大厦的嫌疑人。

美国国会大厦受暴力冲击已过去4个月,联邦调查局一直在全国抓捕嫌疑人。一名执法人员告诉全国广播公司新闻节目,抓捕“还没结束”,“我们不会放慢速度”。

美国乔治·华盛顿大学的一项分析数据显示,440多名被捕嫌疑人绝大多数是男性,平均年龄39岁。目前,已有60人受到袭击指控。

1月6日,时任总统唐纳德·特朗普的支持者冲击国会,导致参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。一些示威者闯入国会大厦,与警方发生冲突,一名警察和4名示威者死亡,约140名警察受伤。

冲击国会事件前一天,一名示威者把两个爆炸装置分别放在国会大厦附近的民主党、共和党办公地点,似乎有意转移警察注意力。两个装置后来没有爆炸。

联邦调查局在官方网站贴出数百张嫌疑人照片,希望民众协助“确认非法闯入国会大厦并涉嫌刑事犯罪的人”。另外,联邦调查局继续悬赏10万美元征集线索,抓捕安放爆炸装置的嫌疑人。